
年 第 １ 回

時 分
時 分

５ 名 （ ５ 名 名 ）

会議事項及び議事の経過

開会宣言

（ ）

日程第１ 会議録署名委員の指名について

（ ）

委員にお願いします。

日程第２ 教育長の諸報告

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

日程第３ 議案第１号　令和元年度一般会計補正予算（第８号）について 

（ ）

（ ）

令和 ２ 定　例 魚 沼 市 教 育 委 員 会 会 議 録

会 議 日 程 令和 ２ 年 １ 15
９ 00

公開

開会
午前 10 20 閉会

場 所  魚沼市役所 堀之内庁舎201会議室 書　記 佐藤　彰弘　渡邊　眞絵

月

委 員 定 数 出席者 欠席者

日
午前

委　員 高 橋 昇 委　員 浅 井 誠 哉

委　員 八木 由美子

欠 席 委 員

出 席 委 員

教育長 梅 田 勝 教育長職務代理者 星 麻 衣

局　　　　長 堀 沢 淳 学校教育課長 斎 藤 勝 浩

説明のため 管理指導主事 早 川 政 宏 統括指導主事 吉 田 勇 一

出席した者 管理指導主事 吉 橋 哲 生涯学習課長 大 桃 明

子ども課長 広井 美智子 学校教育課係長 佐 藤 彰 弘

学校教育課主任 渡 邊 眞 絵

梅 田 教 育 長 　これより令和２年第１回魚沼市教育委員会を開催します。

梅 田 教 育 長 　日程第１、会議録署名委員の指名を行います。

　本日の会議録署名委員は、会議規則第23条第３項の規定により

八木　由美子

梅 田 教 育 長 　日程第２、教育長の諸報告を行います。（日程3ページ、教育長諸報告
により12月20日から1月15日までの出席会議・行事等について報告）

梅 田 教 育 長 　教育長諸報告について、質疑はありますか。

委 員 　（「ありません」の声あり）

梅 田 教 育 長 　教育長諸報告については、以上でよろしいですか。

委 員 　（「はい」の声あり）

梅 田 教 育 長 　それでは以上で教育長の諸報告を終わります。

梅 田 教 育 長 　日程第３、議案第１号　令和元年度一般会計補正予算（第８号）につい
てを議題といたします。

斎藤学校教育課長 　説明いたします。（資料により説明：日程4ページ及び別紙資料1ページ
以降、令和元年度一般会計補正予算（第８号）学校教育課について説明）
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（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）
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日程第４

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）
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日程第５

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

大桃生涯学習課長 　説明いたします。（資料により説明：別紙資料5ページ、令和元年度一
般会計補正予算（第８号）生涯学習課について説明）

広井子ども課長 　説明いたします。（資料により説明：別紙資料6ページ、令和元年度一
般会計補正予算（第８号）子ども課について説明）

梅 田 教 育 長 　議案第１号について、質疑はありませんか。

委 員 　（「ありません」の声あり）

梅 田 教 育 長 　質疑なしと認めます。
　議案第１号について、本案は原案のとおり承認することに異議ありませ
んか。

全 委 員 　「異議なし」

梅 田 教 育 長 　異議なしと認めます。よって議案第１号は原案のとおり承認することと
します。

議案第2号　魚沼市妊産婦医療費助成条例の一部改正について

梅 田 教 育 長 　日程第４、議案第２号　魚沼市妊産婦医療費助成条例の一部改正につい
てを議題といたします。

広井子ども課長 　説明いたします。（資料により説明：日程5ページ以降、魚沼市妊産婦
医療費助成条例の一部改正について説明）

梅 田 教 育 長 　議案第２号について、質疑はありませんか。

委 員 　（「ありません」の声あり）

梅 田 教 育 長 　質疑なしと認めます。
　議案第２号について、本案は原案のとおり承認することに異議ありませ
んか。

全 委 員 　「異議なし」

梅 田 教 育 長 　異議なしと認めます。よって議案第２号は原案のとおり承認することと
します。

議案第３号　魚沼市立学校管理運営に関する規則の一部改正について

梅 田 教 育 長 　日程第５、議案第３号　魚沼市立学校管理運営に関する規則の一部改正
についてを議題といたします。

早川管理指導主事 　説明いたします。（資料により説明：日程9ページ以降、魚沼市立学校
管理運営に関する規則の一部改正について説明）

梅 田 教 育 長 　議案第３号について、質疑はありませんか。

委 員 　（「ありません」の声あり）

梅 田 教 育 長 　質疑なしと認めます。
　議案第３号について、本案は原案のとおり承認することに異議ありませ
んか。

全 委 員 　「異議なし」

梅 田 教 育 長 　異議なしと認めます。よって議案第３号は原案のとおり承認することと
します。
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日程第６
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日程第７

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

議案第４号　魚沼市妊産婦医療費助成条例施行規則の一部改正について

梅 田 教 育 長 　日程第６、議案第４号　魚沼市妊産婦医療費助成条例施行規則の一部改
正についてを議題といたします。

広井子ども課長 　説明いたします。（資料により説明：日程12ページ以降、魚沼市妊産婦
医療費助成条例施行規則の一部改正について説明）

梅 田 教 育 長 　議案第４号について、質疑はありませんか。

委 員 　第2条第2項の認定し難い場合とは、具体的にどういったことがあるので
しょうか。

広井子ども課長 　ひとり親家庭等医療費の受給者証をすでにお持ちの妊婦の方もいらっ
しゃいます。ひとり親家庭等医療費の助成制度は県の補助事業で、妊産婦
医療費助成制度よりも優先されます。もし窓口に妊婦の方が申請に来られ
たら念のために調べさせていただくことも稀にあります。生活保護の家庭
についても生活保護を優先します。

梅 田 教 育 長 　対象者は市内在住者で、医療機関は県内でしょうか。

広井子ども課長 　窓口で無償となるのは、県内の医療機関です。

梅 田 教 育 長 　県外での受診は、窓口での無償はできないけど、償還払いはできるとい
うことですね。

広井子ども課長 　その通りです。

委 員 　ひとり親家庭等医療費受給者や生活保護受給者の場合はその制度が優先
されるということですが、妊産婦医療費助成より優遇されるのでしょう
か。

広井子ども課長 　ひとり親家庭等医療費助成については、窓口で530円の支払いが発生し
ますので、窓口での自己負担が発生します。

委 員 　自己負担が発生したとしても530円を支払えばよいということですか。

広井子ども課長 　その通りです。

梅 田 教 育 長 　その他質疑はありませんか。

委 員 　（「ありません」の声あり）

梅 田 教 育 長 　質疑なしと認めます。
　議案第４号について、本案は原案のとおり承認することに異議ありませ
んか。

全 委 員 　「異議なし」

梅 田 教 育 長 　異議なしと認めます。よって議案第４号は原案のとおり承認することと
します。

報告事項

①入広瀬中学校・守門中学校統合準備委員会設置要綱の廃止について

梅 田 教 育 長 　日程第７、報告事項①、入広瀬中学校・守門中学校統合準備委員会設置
要綱の廃止について、報告をお願いします。

斎藤学校教育課長 　報告いたします。（資料により説明：日程30ページ以降、入広瀬中学
校・守門中学校統合準備委員会設置要綱の廃止について説明）

梅 田 教 育 長 　報告事項①について、質疑はありませんか。

委 員 　要綱は廃止となりますが総会はどのようになりますか。
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堀 沢 局 長 　最後の総会が予定されていますが、要綱が廃止になっても総会ができな
いわけではありません。

斎藤学校教育課長 　解散総会は、2月12日19時から北部事務所で開催する予定ですが、これ
からご案内します。

梅 田 教 育 長 　ほかに質疑はありませんか。

委 員 　（「ありません」の声あり）

梅 田 教 育 長   それでは以上で報告事項①を終了します。

②魚沼市部活動検討委員会設置要綱の制定について

梅 田 教 育 長 　報告事項②、魚沼市部活動検討委員会設置要綱の制定について、報告を
お願いします。

早川管理指導主事 　報告いたします。（資料により説明：日程32ページ以降、魚沼市部活動
検討委員会設置要綱の制定について説明）

梅 田 教 育 長 　報告事項②について、質疑はありませんか。

梅 田 教 育 長 　費用弁償については記載されていませんか。

堀 沢 局 長 　設置要綱ですので、記載はありません。

早川管理指導主事 　予算は確保しています。

梅 田 教 育 長 　ほかに質疑はありませんか。

委 員 　（「ありません」の声あり）

梅 田 教 育 長   それでは以上で報告事項②を終了します。

③魚沼市高等職業訓練促進給付金等支給要綱の一部改正について

梅 田 教 育 長 　報告事項③、魚沼市高等職業訓練促進給付金等支給要綱の一部改正につ
いて、報告をお願いします。

広井子ども課長 　報告いたします。（資料により説明：日程35ページ以降、魚沼市高等職
業訓練促進給付金等支給要綱の一部改正について説明）

梅 田 教 育 長 　報告事項③について、質疑はありませんか。

委 員 　（「ありません」の声あり）

梅 田 教 育 長   それでは以上で報告事項③を終了します。

④魚沼市自立支援教育訓練給付金要綱の一部改正について

梅 田 教 育 長 　報告事項④、魚沼市自立支援教育訓練給付金要綱の一部改正について、
報告をお願いします。

広井子ども課長 　報告いたします。（資料により説明：日程39ページ以降、魚沼市自立支
援教育訓練給付金要綱の一部改正について説明）

梅 田 教 育 長 　報告事項④について、質疑はありませんか。

委 員 　第3条第4号の「地域の実情に応じ、これらの講座に準ずると市長が認め
る講座」とはどういったことが考えられますか。

広井子ども課長 　近年ではないものと認識しています。申請が上がった段階で判断させて
いただきます。
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（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

日程第８
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堀 沢 局 長 　全国的に考えると、観光立国の地域の場合ですと、観光客に教えるため
の紙すき技術を習得する講座も考えられます。その他酒造りなど地域的に
盛んであると、そういった講座が対象になる可能性もあります。

広井子ども課長 　この事業は国の補助金の対象となりますので、国にも相談して決定とな
ろうかと思います。

梅 田 教 育 長 　ほかに質疑はありませんか。

委 員 　（「ありません」の声あり）

梅 田 教 育 長   それでは以上で報告事項④を終了します。

⑤共催依頼、⑥後援依頼

梅 田 教 育 長 　報告事項⑤共催依頼及び⑥後援依頼について、それぞれ報告をお願いし
ます。

　【以下、日程51ページ以降資料に基づき報告】

大桃生涯学習課長 　⑤共催依頼１件について報告

大桃生涯学習課長 　⑥後援依頼２件について報告

梅 田 教 育 長 　報告事項⑤及び⑥について、質疑はありませんか。

委 員 　（「ありません」の声あり）

梅 田 教 育 長 　以上で報告事項を終了します。

その他

①その他

令和２年度全国学力・学習状況調査への参加及び協力について

梅 田 教 育 長 　日程第８、その他、①その他　令和２年度全国学力・学習状況調査への
参加及び協力について、説明をお願いします。

吉田統括指導主事 　　報告いたします。（資料により説明：日程61ページ、令和２年度全国
学力・学習状況調査への参加及び協力について説明）

梅 田 教 育 長 　令和２年度全国学力・学習状況調査への参加及び協力について、質疑は
ありませんか。

委 員 　（「ありません」の声あり）

梅 田 教 育 長   それでは令和２年度全国学力・学習状況調査への参加及び協力について
を終了します。

梅 田 教 育 長 　その他について、他に何かありますか。

斎藤学校教育課長 　令和2年度の学校給食費についてです。
　給食材料費が高騰し、栄養士のメニュー作りも苦労しているところです
が、来年度から1食当たり10円の値上げを予定しております。今後、学校
を通して保護者にお知らせとお願いをさせていただく予定です。

委 員 　1食当たり10円の値上げですと、月にするといくらですか。

斎藤学校教育課長 　月にすると約200円、年間約2,000円の値上げになります。

梅 田 教 育 長 　全部の学校で値上げするのですか。

斎藤学校教育課長 　入広瀬小学校は昨年度値上げをさせていただいておりますので、今回は
値上げしません。
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委 員 　この案内は、それぞれ給食担当の職員が1食当たり10円の値上げだけを
お知らせして、年間でいくらということは案内をしない学校もあるという
ことでしょうか。

斎藤学校教育課長 　月額も学校によって変わってきますので、案内文書等も学校と相談させ
てもらっているところです。教育委員会と学校長の連名文書や教育委員会
文書と併せて学校独自の文書など学校には話をしているところです。
　関連して給食費徴収施行規則がありまして、見直しをする必要がありま
すので、今年度中に規則の改正について議案として提案をさせていただき
たいと思います。

梅 田 教 育 長 　その他について、他に何かありますか。

佐藤学校教育課係長 　先月の定例教育委員会で、気候市民サミットの作文コンクールで、最優
秀賞に湯之谷小学校の星万潤さんが受賞されたと報告をさせていただきま
した。表彰状ができましたので披露いたします。併せて3,000円分の図書
カードを1月17日金曜日午後1時から湯之谷小学校において、教育長と私で
出向いて授与いたしますことをご報告いたします。

梅 田 教 育 長 　その他について、他に何かありますか。

委 員 　保育園の待機児童がいると、市民の方から聞きました。市内で何十人か
いると聞いたのですが、受け入れられないのか現状をお聞かせください。

広井子ども課長 　新聞報道で言われている待機児童は、魚沼市ではいません。第1希望の
保育園に入園できない方はいらっしゃいます。第2希望・第3希望の園をご
案内するのですが、希望の園ではないので空くまで待つという方もいらっ
しゃいます。第1希望に入園できないので育児休業を伸ばすという方など
いろんな対応をされる方もいらっしゃいます。いわゆる待機児童はいませ
んが、希望通りの園に入園できないという方はいらっしゃいます。

梅 田 教 育 長 　それは、未満児が増えたということでしょうか。

広井子ども課長 　いわゆる以上児、3・4・5歳児においては待機児童はおりません。未満
児、0歳児・1歳児あたりで非常に希望にかなわない方が多い、増えている
という状況です。1月下旬の市報とホームページで、まだ受け入れ可能な
園の2次募集を行う予定です。こちらも見ていただければと思いますが、
枠は非常に狭いです。

委 員 　子供がたくさんいる地域もありますが、全体を見れば子供の数が少ない
ので、待機児童が発生するのかなと思いました。

広井子ども課長 　働いている保護者にしてみれば、自分の通勤経路にある保育園や自宅か
ら近い保育園を当然ご希望だと思いますが、それがなかなか叶わないのは
申し訳ないなと思っておりますし、第2子以降無償化から入園希望が増え
ておりますので、何とかこの状態は脱却しなければならないと認識してい
ます。
　保育人材が不足しています。施設的に受け入れ可能であっても、0歳
児・1歳児は一人当たりに見る保育士の数が多く必要なので、人材が不足
しているということもあり、大きな課題となっています。

②今後の会議日程

梅 田 教 育 長 　次回第２回定例会は２月１８日火曜日の午後１時30分から堀之内庁舎で
開催することとします。

梅 田 教 育 長 　それでは以上で②今後の会議日程を終了します。

梅 田 教 育 長 　その他にありますでしょうか。

佐藤学校教育課係長 　12月の定例会の議事録の確認をさせていただきたいと思います。変更等
ありましたらお願いいたします。

委 員 　（「ありません」の声あり）

6



（ ）

閉会宣言

（ ）

終了時刻 時 分

以上の記録は、書記が整えたものであるが、その正確であることを証して署名する。

年 月 日

教育長

令和

佐藤学校教育課係長 　それでは後ほど、署名委員さんより署名をお願いいたします。

梅 田 教 育 長 　以上で日程を終了することとし､本日の委員会を閉会といたします｡

会議録署名委員

　

午前 10 20
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